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初中物理辅导网：http://www.jhwulifudao.cn

河北省沧州东光县第三中学九年级物理2011-2012学年第一学期抽考试题

　班级＿＿＿＿＿＿　　姓名＿＿＿＿＿＿　　得分＿＿＿＿＿＿

&时间：30分钟   满分：65分      教师寄语：细心做好每一题，努力收获每一分！&

1、 选择：细心点，每题只有一个正确答案。（每题2分，共40分）

1、在物理学中，牛顿第一定律是用什么科学方法获得的（　　　　）

A、单纯的实验方法　B、单纯的推导方法　C、数学推导方法　D、实验加推导的方法

2、诗人曾写下这样的诗句“人在桥上走，桥流水不流”，其中“桥流水不流”是以什么为参照物的（　　　　）

A、桥　　B、河岸　　C、水　　D、岸上的树

3、雅典奥运会上，我国年轻的跨栏名将刘翔，在110m栏决赛中，以12.91s的成绩打破奥运会记录，勇夺冠军，他在上述全程中的平均速度约是（　　　　）

A、7.7m/s    B、8.5m/s    C、10m/s   D、11m/s

4、氢气球用绳子系着一个重物以10m/s的速度匀速上升，当到达某一高度时，绳子突然断开，这个重物将（　　　　）

A、继续上升一段然后下落　B、立即下落　　C、以原来的速度一直上升　D、以上说法都不对

5、如图所示是利用每秒闪光10次的照相装置拍摄到的四个物体运动的闪光照片（图中黑点表示物体），其中可能受到平衡力的物体是（　　　）
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（第5题）

6、小明用刻度尺测出一个物体的长度是172.5mm，下面物体的长度中，最接近这个数值的是（　　　　）

A、物理课本的厚度　B、一根粉笔的长度　C、黑板的长度　D、饮水杯的高度

7、如果，分析甲乙两物体的速度v甲，v乙,则有（　　　　）

A、v甲＞v乙       B、v甲＜v乙
C、v甲＝v乙        D、无法判断

8、用球拍击球时，球拍与球之间发生了相互作用，若以球为研究对象，施力物体是（　　　　）

A、地球　B、球拍　C、球　D、人的手

9、下列说法中错误的是（　　　　）

A、任何物体静止是相对的　B、参照物可以任意选择　

C、参照物必须选静止的物体　D、物体运动快慢与参照物的选择有关

10、关于物体的运动状态改变，说法正确的是(  　　  ) 
A、必须是从静止变为运动

B、只要做曲线运动，运动状态就在不停地改变

C、运动状态改变，必须速度大小和运动方向都发生改变

D、运动物体的速度大小不变，其运动状态就没有改变

11、一块体积V的冰，当它完全化为水后，体积缩小了（　　　　）

A、1/9    B、1/10    C、9/10    D、10/9

12、某物体做匀速直线运动，若6s内通过30m路程，则第2s的速度是(   　　 )

A、15m/s    B、5m/s    C、10m/s    D、无法确定

13、关于惯性，下列说法中正确的是（　　　　）

A、静止的物体才有惯性　　B、做匀速直线运动的物体才有惯性　　

C、物体运动方向改变时才有惯性　　D、物体在任何情况下都有惯性

14、一个原来静止的小车，当它突然受到一对平衡力作用时，小车将（　　　　）

A、开始运动　　B、仍然静止　　C、做匀速直线运动　　D、无法判断

15、某同学在测一物体的长度时，记录的数据为25.36cm、25.37cm、25.35cm、25.22cm。

这位同学的记录中，有错的是（　　　　）

A、25.36cm    B、25.37cm    C、25.35cm    D、25.22cm

16、第15题中该同学所用的刻度尺的分度值和所测物体的长度分别是（　　　　）

A、m和25.36cm  B、cm 和25.35cm    C、mm 和25.36cm   D、mm和25.33cm

17、在长为1m的杠杆左端挂60N的重物，右端挂15N的重物，要使杠杆在这两个力的作用下处于水平静止状态，不计杠杆质量．则支点应该在(       ) 

A．杠杆的中点上    B、距左端20cm处 C、距右端20cm处    D．不能确定

18、一个滑轮组用于承担动滑轮和物重的绳子的段数是6段，若每个动滑轮重10N，在绳子自由端向上用的力为50N，不计绳子的重力及磨擦，则货物重应为(       )

  A．150N    B．300N    C．90N    D．270N    

19．下列工具使用中，不属于轮轴的是(        ) A．汽车上的方向盘 
 B．拧螺丝的扳手 C．螺丝刀 D．定滑轮
20．如图所示装置处于静止状态，不计滑轮重和绳重，如果物体的重分别为G1和G2， 

那么G1和G2的关系是(         )
A．G1=G2     B．G1=2G2                             

              

C．G1= 1/2G2  
D．无法判断

     
二、空格的地方等你去完成。（除标明的以外每空1分，共25分）

1、水的密度是＿＿＿＿＿＿＿＿，表示的物理意义是＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。

2、一个铁球，质量是15.8g，体积是3cm3,该铁球是＿＿＿＿（填空心或实心）的，若是空心，则空心部分体积是＿＿＿＿m3。(ρ铁＝7.9×103kg/m3)

3、兩燕的飞行速度为30m/s，合＿＿＿＿km/h，1.5h飞行＿＿＿＿km。

4、甲乙两物体做匀速直线运动，其速度之比为3∶2，在相同时间内通过的路程之比是＿＿＿＿＿＿＿，若通过相同的路程，所用时间之比是＿＿＿＿＿＿。

5、你留意过下列事实吗？如：划船时，桨向后划水，船才会向前行驶；溜旱冰时，相对静止的两个人，只要一人用力去推对方，两人会向相反方向运动；将吹足了气的气球嘴松开并放手，球内的气体从气球泄出的同时，气球会向相反的方向运动。请归纳上述现象所共同遵循的物理概念或规律。（只需写两条）（本题3分，每写对一条2分）

①＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿，

②＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。

6、乒乓球比赛中，运动员打出“上弦球”，足球运动员踢出“香蕉球”，他们都是通过控制力的＿＿＿＿＿＿、＿＿＿＿＿＿、＿＿＿＿＿＿来达到目的的。

7、使用定滑轮＿＿＿＿＿＿省力，但是能＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿，给工作带来方便；

使用动滑轮能＿＿＿＿＿＿＿＿_，但是不能＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿；
动滑轮实质是个＿＿＿＿＿＿＿杠杆，升国旗的旗杆上的滑轮是＿＿＿＿＿＿＿滑轮。

8、重0.001N的兩滴，从空中匀速直线下落时还受到一个竖直向＿＿的阻力，其大小为＿＿＿＿＿＿N。

9、日常生活中所说的“一个巴掌拍不响”，这句话所含的物理道理

是__________＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿．

10、图11-30是测量一木块长度的示意图。刻度尺的分度值是_________，物体的长度是_________________cm。
东光县第三中学抽考物理试题答案
1、 1D2、C3、B 4、A5、D6、D7、B8、B9、C10、B11、B12、B13、D14、B15、D16、C17、B18、D19、D20、C
2、 1、1.0X103Kg/m3  体积为1立方米的水的质量为1000千克  2、空心  1  3、108

162 4、3:2  2:3  5、物体间力的作用是相互的  力是改变物体运动状态的原因
6、大小 方向 作用点  7、不能  改变力的方向    省一半的力 改变力的方向
动力臂为阻力臂2倍的省力杠杆    定  8、上  0.001  9、物体间力的作用是相互的
10、1mm  1.15cm

图11-30








京翰教育中心：http://www.zgjhjy.com/

